

## USUSRET JUBILEJU 2.000 GODINE (2. dio)

Liturgijska komisija pri Središnjem odboru za proslavu velikoga jubileja svete godine 2.000 u Rimu pripremila je liturgijski vodič koji bi mogao korisno pripomoći pri organiziranju bogoslužja u godini 1996-1997. Taj vodič pretpostavlja normalno i redovito bogoslužje, u prvom redu nedjeljnu misu i jutarnju i večernju molitvu časoslova. Priloženi uzorci zahtijevaju daljnje prilagodbe prema konkretnim prilikama pojedinih crkvenih zajednica pa su ovo više uzorci i nadah-nuće za priređivanje odgovarajućeg bogoslužja a ne gotovi obrasci. U ovom broju donosimo prijevod dijela predloženih ideja vodilja za liturgiju kroz korizmu i uskrsno vrijeme. To je nastavak onoga što smo za došašće i božićno vrijeme objavili u prošlom broju (str.247-254).

## HODITI S KRISTOM U NOVOSTI ŽIVOTA

### KORIZMA

Godišnje slavljenje vazmenog otajstva Krista umrlog i uskrslog predstavlja vrhunac liturgijske godine (usp. SC 5). U središtu je toga slavljenja Sveto trodnevlje, razrješuje se tijekom pedeset dana uskrsnog vremena, a otvara ga korizmeno vrijeme, vrijeme osobito prikladno osvjetljavanju tema ove prve godine u pripravi velikoga jubileja 2.000: *“ponovno otkrivanje krštenja kao temelja kršćanskoga života”* (TMA, br.41). Preporučuje se ove godine uzeti svetopisamska čitanja iz kruga “A”, koja su prema drevnoj kršćanskoj predaji bila sastavni dio završne katekumenske pripreme: preko krsne “vode” (3. nedj.) kršćanin dolazi k “svjetlosti” (4. nedj.) i dobiva “život” od Boga (5. n.). Na te tri nedjelje vodič se temelji na čitanjima iz kruga “A”.

PRVA KORIZMENA NEDJELJA -

16. veljače 1997.

*“Putovi su Gospodnji istina i milost.”*

Bog, koji je vjeran, neopozivo se obvezao da će biti u suvezu s čovjekom: “Uspostavljam savez s vama” (Post 9,11). Savez koji je Bog uspostavio s Noom ima kozmičko, sveopće i općeljudsko obilježje i odnosi se na sva stvorenja “oprana” i na neki način “preporođena” potopom (usp. Post 9,15). Božja ponuda konačnog saveza u svrhu

spasenje čovjeka ostvarena je u Kristu. On "jednom za grijehe umrije, pravedan za nepravedne, da vas privede k Bogu" (1 Pt 3,18). Taj se spasenjski događaj ostvaruje i poosobljuje u krštenju po kome vjernik postaje sudionik spasenja koje je izveo Krist raspeti i uskrsli. Odogovor koji čovjek treba dati na Božji spasenjski pothvat sažet je u Kristovim riječima: "*Obratite se i vjerujte evanđelju*" (Mk 1,15).

DRUGA KORIZMENA NEDJELJA -

23. veljače 1997.

*"Ovo je Sin moj ljubljani; slušajte ga!"*

Abrahamov primjer očitovan u spremnosti žrtvovanja Bogu i rođenoga sina (Post 22,1-18), slika je najvećega dara nebeskog Oca koji "ne poštedje ni vlastitoga Sina nego ga predade za sve nas" (Rim 8,32). Isus živi otajstvo smrti i života kao sin Abrahamov. Okrutnost smrti na križu osvjetljena je otajstvom preobaženja (Mk 9,2-10). Kršćanska je vjera pozvana da se otvori Božjoj logici i prihvati paradoks: "*Ovo je Sin moj ljubljani, slušajte ga!*" (Mk 9,7). Vjera se hrani poslušnim slušanjem Božje Riječi.

TREĆA KORIZMENA NEDJELJA -

2. ožujka 1997.

*"Gospodine, daj mi žive vode da više ne ožednim!"*

Biblijska tema "vode" dominira današnjim evanđeoskim odlomkom i središte je bogoslužja ove nedjelje. Postoji voda koja nas spašava od nevolja pustinje kojom kročimo na ovozemaljskom proputovanju praćenom nebrojenim poteškoćama kao i u vremenu Izraelaca (usp. Izl 17,3-7). Voda koja izvire iz pećine i napaja Izraelce u pustinji slika je vode koja daje "život vječni" (Iv 4,14); Isusa Krista, Mesiju (usp. 1 Kor 10, 4). Opravdani smo zahvaljujući vjeri u njega, u miru smo s Bogom i živimo u nadi slave Božje (Rim 5,1-2). Ta se vjera usavršava krštenjem (Sv. Bazilije, *Duh Sveti*, 12; PG 32, 117-118).

ČETVRTA KORIZMENA NEDJELJA -

9. ožujka 1997.

*"Tko mene nasljeđuje imat će svjetlo života."*

Današnje je bogoslužje usredotočeno na svetopisamsku sliku *svjetla*. U izvještaju o čudu ozdravljenja slijepca od rođenja, Ivan (9,1-4) veoma živo opisuje dva slučaja: prvi je povezan uz slijepca koji

izlazi na svjetlost očinjega vida i vjere u Krista ("Vjerujem, Gospodine!" - Iv 9,38), a drugi je slučaj Židova koji se sve više zatvaraju svjetlu vjere u Krista. Po krštenju prelazimo iz tame grijeha na svjetlost koja je Krist. Budući da smo uzdignuti na dostojanstvo djece Božje i da smo posvećeni kraljevskim pomazanjem (usp. 1 Sam 16,13), živimo trajno kao "djeca svjetla" što znači djelujmo "u svakoj dobroti, pravednosti i istini" (Ef 5,8-9).

PETA KORIZMENA NEDJELJA -

16. ožujka 1997.

*"Gospodin govori: tko vjeruje u mene neće umrijeti do vijeka."*

Temom smrt-život ova nam nedjelja iznova stavlja pred oči krsnu tematiku pod vidom velikog prelaska od smrti u život. Ezekijel u viziji oživljavanja osušenih kostiju proriče budući život Izraelu. Čudo je ispunio Duh Gospodnji: "Učinit ću da se u vas udahne moj duh i ponovno ćete oživjeti" (Ez 37,14). Povratkom u život Lazar anticipira u Kristovu uskrsnuću i uskrsnuću onih u kojima Duh Kristov prebiva: "Duh onoga koji uskrisi Isusa od mrtvih prebiva u vama" (Rim 8, 11). Uskrsnuće kao pobjeda nad grijehom i smrću te novi život koji nam je predan po vjeri i krštenju sami je Krist: "Ja sam uskrsnuće i život" (Iv 11,25). Krštenje je sigurnost budućega uskrišenja vjernika u Kristu.

CVJETNICA - NEDJELJA MUKE GOSPODINOVE- 23. ožujka

*"Svaki će jezik proglasiti da je Isus Krist Gospodin!"*

U bogatom sadržaju bogoslužja ove nedjelje, uz zgodu svečanoga Isusova ulaska u Jeruzalem, ističe se izvještaj o Muci Isusovoj po Marku (14,1-15,47). Iz obilja današnjih svetopisamskih čitanja ističemo sponu između tih čitanja i tematike ove pripremne godine za Jubilej. U Markovu oporom izvještaju nalazimo s jedne strane zabilježbu o vjerskim poteškoćama prvih učenika, a s druge strane opise progresivnog isticanja mesijanskih naslova što kulminira u otvorenom ispovijedanju vjere rimskoga stotnika: "Ovaj čovjek zaista vijaše Sin Božji!" (Mk 15, 39). I mi smo pozvani sa sv. Pavlom proglašavati da je Isus Krist Gospodin (Fil 2,11).

## USKRS I USKRSNO VRIJEME

USKRSNA NEDJELJA - 30. ožujka 1997.

*“Ovo je dan Krista Gospodina, Aleluja!”*

Korizmeni vodič dovodi vjernike do slavljenja *Vazmenoga bdjenja*. To je bdjenje obilježeno krsnim sadržajem koji se ne bi smio sastojati samo u obredu obnove krsnih obećanja nego i stvarnim slavljenjem nekoga krštenja. Sve krsne tematike koje su sastavni dijelovi korizme trebaju se sliti u Vazmeno bdjenje koje je “majka svih bdjenja”. Crkva nas ove godine poziva da ponovno otkrijemo krštenje kao korijen i temelj našega kršćanskoga života prema Apostolovoj riječi: “Vi koji ste u Krista kršteni, Kristom se zaodjenuste” (Gal 3,27).

Na *uskrsnu nedjelju* misna čitanja izvještavaju o praznom grobu (Iv 20, 1-9) i o Petrovu svjedočanstvu (Dj 10,34. 37-43). Ta nas čitanja pozivaju na obnovu vjere u “Živoga” i usklađivanje našega ponašanja s perspektivama koje nam je svima otvorilo Kristovo uskrsnuće: “Ako ste suuskrsli s Kristom, tražite ono što je gore, gdje Krist sjedi s desna Bogu” (Kol 3,1).

Uskrsne nam se nedjelje predstavljaju kao jedinstveno vrijeme posvećeno shvaćanju, produbljivanju i odražavanju uskrsne Kristove prisutnosti u Crkvi i u svijetu. Ovo je razdoblje obilježeno radošću, onom istom radošću koju donosi ovaj Jubilej: “Crkva se raduje zbog spasenja” (usp. TMA, br.16).

DRUGA VAZMENA NEDJELJA - 6. travnja 1997.

*“Blaženi koji ne vidješe a vjeruju!”*

Bogoslužje nas ove nedjelje poziva na razmišljanje o poteškoćama vjerovanja u Uskrslog Gospodina kod njegovih učenika, osobito kod sv. Tome (Iv 20, 19-31). U tom smo kontekstu pozvani ponovno otkrivati i pojačavati našu vjeru u prisutnost Uskrsloga među nama. Ističemo da je Toma povjerovao tek kad se našao u zajednici. Crkva je sa svoje strane pozvana uprisutniti i učiniti vidljivim Krista uskrsloga svjedočeći život u zajednici na svim nivoima kao što je to činila prva jeruzalemska zajednica u kojoj su svi vjernici bili “jedno srce i jedna duša” (Dj 4, 32; usp. 1 Iv 5, 1-6). Na taj će način i današnji svijet ponovno pronaći Krista preko našega svjedočenja vjere.